

西高皇街道设立绿植园：

## 认领爱心树苗 共同“植”此青绿

□记者 牛超

本报讯 1月16日傍晚，新华区西高皇街道中央花园社区中央花园小区的爱心绿植园里，春晖路小学学生何睿泽放学后来到这里，看望他前一天种下的小树。

为抢抓冬季植绿时机，新华区西高皇街道积极推进城区绿化工作，辖区不少企业也积极响应，纷纷捐赠树苗花卉，新华区工商联捐赠桂花、海棠、紫薇140棵；平顶山德地至尊实业股份有限公司捐赠高杆月季30棵……为了把好事办好、实事办实，也为了增强辖区居民的愛绿护绿意识，让更多居民参与到美化家园的行动中，西高皇街道组

织街道机关、各社区(村)、辖区物业公司利用周末时间开展集体植树绿化活动，在沿路沿河荒芜地带进行植绿。本着“因地制宜，应绿尽绿，见缝插绿”的原则，针对小区公共绿地缺失较大的地方设立了爱心绿植园，鼓励居民到街道认领爱心树苗予以种植，从而营造“愛绿、赏绿、植绿、护绿”的社会新风尚。

“听说有认领小树苗的活动，15日下午放学后非要我带他来认领一棵。”何睿泽的妈妈曾爱丽说，他们认领的是一棵海棠树。当天傍晚，她和儿子一起在爱心绿植园里挖坑、种树、培土、浇水……“种好后，还专门制作了一个小牌，上面写上孩子的名字、种植

时间、祝福语，很有意思。”曾爱丽说，自从种下小树，这两天每天放学，孩子都要绕到这里来看看。

无独有偶。西高皇街道园林社区也设有一个爱心绿植园。在佳田·塞纳城欣苑小区居住的吴琳桐小朋友将自己认领的一棵桂花树种在这里。“以前植树节，咱市举行义务植树活动时我带她参加过。”吴琳桐妈妈说，当时孩子小，加上植树的地方离家远，平时很少去看，“现在在家门口就能参加这样的活动，还能随时见证小树的成长，不仅可以增强孩子的绿色环保意识，还能培养孩子的爱心和社会责任感，很有意义。”

1月16日傍晚，西高皇街道隆兴居

小区又有4名小朋友认领了树苗。该街道副主任朱玉轻说，自西高皇街道开展树苗认领活动以来，已经有36名小朋友认领了树苗。

“因地制宜打造居民身边赏心悦目的爱心绿植园，致力于提升居民的自治协同能力和邻里和谐关系，通过对公共区域的‘微’治理，降低了居民参与的门槛，让辖区党员、居民和有需求的人群更有参与感和互动感，逐步实现在满足居民精神文化需求的同时，提高社区居民生活水平与幸福感，从而实现‘共建、共治、共享’。”朱玉轻说，截至目前，该街道组织集体植树和树苗认领植树共1200余棵，活动还在持续。

## 三年呵护绿满墙 这株绿萝真稀罕人

□记者 李霞 文/图

本报讯 绿萝生命力顽强、好打理，很多人都喜欢在家中养上那么一两盆。可是你见过枝繁叶茂、几乎爬满整面墙的绿萝吗？经过三年的精心侍弄，新华区西市场街道红旗街社区的居民杨秀英就在自家客厅内打造了这处清新雅致的独特美景。

1月17日一大早，记者进入杨女士家，迎面就看到了生机盎然的“绿萝墙”。这是她家客厅的电视墙，长约3米，高约2.5米。一盆长势旺盛的绿萝位于电视柜的北侧一角，上方墙面被一片片肥厚碧绿的叶片和枝条占满，宛若一道绿色的瀑布，与墙中央一面“家和万事兴”的牌匾相映成趣。

记者看得入迷，杨秀英笑道：“好看吧？现在是冬天，叶片还不太旺，等到3、4月份，嫩芽发得多了，开窗风一吹，绿浪翻滚，看着那才叫美哩！”

在杨秀英的婆婆刘秀英看来，儿媳打造的这面“绿萝墙”不仅让客厅看起来美观生动，还可以清新空气。家人看电视时间长了，可以缓解眼睛疲劳。杨秀英爱养花，阳台上、卧室内还有很多花草草，刘秀英天天跟她一起做家务、养花，锻炼身体的同时心情也得到放松。

“感觉特别漂亮，很养眼。”邻居张富珍说，受杨秀英的影响，她和楼上几位邻居也买来绿萝，想试着打造一面“绿萝墙”。



杨女士在给绿萝喷水

打造这面“绿萝墙”容易吗？杨秀英说“简单”。这盆绿萝是她三年前花了十几元买来的，当时仅小小的一簇，花盆只有碗口大。养一年后，绿萝发了不少枝条，她就换了个大的花盆，并将枝条顺势用透明胶带固定在墙上。平时除了浇水、不定期固定下枝条外，并不需要花费太多精力。自从有了它，家里的淘米水和废茶叶

也有了用武之地。“你看，废茶叶倒入下水道可能会引起堵塞。可是放到这里，就能让土壤一直保持湿润。”杨秀英指着花盆说道。



扫码看视频

## 村民卧床不起 民警上门办证

□记者 胡耀华

本报讯 “谢谢，真是麻烦你们了。”1月16日，在鲁山县尧山镇新庄村，望着上门为自己办理身份证的派出所户籍民警，陈某及其家人连声致谢。

据了解，两年前，陈某因意外事故导致身体残疾。由于陈某身份证到期，自身又行动不便，1月15日，陈某的母亲向鲁山县公安局尧山派出所户籍民警樊红娜求助。得知情况后，樊红娜第二天上午冒雨赶往陈某家，为其拍摄证件照片、办理相关手续、采集指纹等数据，为陈某解了燃眉之急。

## 鲁山西部山区 出现冰冻景观

□记者 胡耀华

本报讯 1月16日和17日，受强冷空气影响，鲁山县西部山区的四棵、尧山、赵村、瓦屋等乡镇先后出现冰冻景观。半尺多长的冰挂和树上的冰点在太阳照射下晶莹剔透，美不胜收。

据了解，1月15日晚至16日，鲁山境内普遍降雨，其中四棵、尧山、赵村等地方飘起了雪花。雨雪停止后出现了冰冻，屋檐下的冰挂成了儿童的玩物。

为保障行人安全，1月16日至17日，尧山镇党委、政府专门安排人员对结冰路段撒盐融冰，确保辖区道路畅通。

## 新闻短波

●1月17日上午，郟县召开“年货节”“灯光展”活动筹备推进会。据了解，活动将在郟县贯通·农博城市场内举行，时间分别为1月20日至2月8日、2月2日至2月25日。（孙书贤）

●1月17日，郟县黄道镇社工站的社工们为困难群众送去近百件棉衣、棉被等御寒物资；同一天，郟县茨芭镇民政所联合茨芭镇社工站、爱心企业负责人李党伟，为茨芭镇困难群众捐赠200多件爱心衣物和毛毯。（孙书贤）

■广告

## 鹰城一购彩者喜中60注“666”

1月16日下午，河南省体育彩票管理中心平顶山分中心的兑奖大厅迎来了满面喜色的中奖者王先生（化姓）。据了解，王先生是在1月3日开奖的当天选择了体育彩票排列3彩票“666”这组号码直接直选6注，并且进行了10倍的倍投，而当天排列3开奖的数字正好是“666”，王先生共中得60倍的当天排列3一等奖，奖金合计62400元。当值班工作人员问及本

次购彩的选号技巧和为什么这么久才来兑奖的时候，王先生爽朗地笑着讲解这样投注的原因。

原来，王先生是体彩排列彩的忠实顾客，平时比较喜欢钻研排列彩的走势，看到近期走势图排列3的开奖号码已经多期没有开出炸弹号了，就从元旦这天开始决定追几天“666”这组号码，原计划是追到6号，如果开不出来就果断放手，没想到刚到第三天就把号码追出来了，因为追的是

“666”，所以就选择了一票打6注，但是觉得6注奖金有点低，就又进行了翻倍。因为这次这组这么顺利的号码刚追了几天就开出来了，他觉得应该也得选个好日子来兑奖，所以挑了16号这个带6的日子进行兑换。

体彩管理中心平顶山分中心工作人也在提醒大家，根据《中国体育彩票排列3游戏规则》，我省中国体育彩票排列3(以下简称排列3)实行投注号码限制管理。在

销售过程中，当所选投注号码未达到当前允许销售的最大投注额度时，该投注视为有效投注；当所选投注号码超过当前允许销售的最大投注额度时，该号码停止当前销售。排列3动态实时限制注数由初始投注许可注数、奖池贡献投注许可注数以及当前销售额共同确定。

（李良辰 王伟伟）

